

## 十年坚守,我们渴望得到父母祝福

“我们在一起10年了,吵过、闹过、分手过,也曾被父母拆散过,却又和好、努力并且坚持着。他永远达不到我父母的要求,我也并非特别优秀、完美。只希望,有一天,父母能理解我们的坚持,同意我们结婚。”几天前,洋洋与父母经历又一轮沟通后,对牡丹晚报全媒体记者讲述了她的恋爱经历。

倾诉人:洋洋,女,28岁  
整理:云华



## 高考结束,我们走到了一起

我跟严严是高中同学,因为面临高考,当时我们只以朋友的身份相处,但时常找机会,用互相带早饭、送牛奶和零食这类小事儿,维持着每天的交集互动。

有时候我想给严严补课,希望他高考时成绩能好一些,与我考取同一所大学,但严严说,学习不是他的强项,他只要能跟我在同一个城市就好。

2010年,我跟严严终于跨过高考这个人生大关,从受

到“高压打击”的高中生变成了大学生。我在济南的一所一本院校读财会类专业,严严按照当初计划好的,跟着我到了济南,读了一所三本院校。

他选的学校距离我不远,我学习时,他就跑来陪我上课、自习;我不想学习时,他就跑来陪我吃饭、看电影。其间,我遇到过很多男生,也有同学追求我,但我总觉得跟对方不在同一个“频道”上,我的笑点、哭点,说毫无意义的废话、撒娇吃醋的

小心思以及各种习惯,都只有严严能接得住。

最初,严严作为一个没谈过恋爱的男孩子,不懂得怎么表达关心,也不知道在我“生病”时,他该说“多喝热水”,还是直接买了药送到我的寝室楼下;我也不懂该给严严留些跟别人相处的时间,不懂什么时候该收敛自己的脾气。但在恋爱过程中,我们教会了彼此该如何经营、维系一种关系和一份感情。

## 家境悬殊,爸妈劝我们分手

2013年,我们读大三。因为严严的家庭条件比我家差很多,他就读的大学也并非能让父辈“觉得有潜力”的名校,我能感觉到,他因此越来越焦虑和自卑。

我不想委屈严严,就把自己和他的恋情告诉了父母。不出所料,他们问清楚严严的情况后,直接劝我跟他分手,并条理清晰地和我分析,我们在一起将会怎样“贫贱夫妻百事哀”。不过,

## 异地5年,我们依然在坚持

2014年夏天,我正式到上海读研,父母仍然劝我跟严严分手。在我的争取下,父亲终于松口,说如果严严考上公务员,他就同意我们在一起。此后,我开始每天鼓励严严,给他找资料、督促他学习。

严严也上过辅导班,并且参加了笔试。省考、国考以及我们老家菏泽的公务员考试,严严都参加了,但没进面试。我知道这打击了严严的自信心,但为了让父母同意我们的婚事,我只能继续给严严打气,鼓励他再接再厉。

为此,我们开始激烈争吵。严严说我和父母给了他太大压力,他不想再继续这样下去;我觉得他不够努力,不够珍惜我们的感情。那次,我考虑到和他分手。

我找朋友们倾诉了这些事,希望听听她们的建议。有朋友说,我的确给了严严太大压力,严严也的确不适合走这条路,或许我们根本就不合适;也有朋友说,虽然我

严严的父母很喜欢我。此后,父母开始催我去相亲,并安排了一些饭局。可我总觉得跟对方无话可说,也不愿回应他们的殷勤。

我跟严严仍然在一起,并没有因为父母的态度而动摇。按照自己的人生规划,我决定考研,并从大三下学期就开始准备。最初,严严并未说什么,但在开始读大四那一年,我们开始频繁地争吵、冷战,事后他再

跑来找我道歉。

大四那年冬天,我生日来临时,严严抱着一束玫瑰,呆呆地站在雪地里,等着我在路灯下走向他,然后开始掉眼泪。他说怕我考研后彼此之间的距离更大,怕我见到更广阔的世界后觉得他可有可无,怕我离开他、丢下他,并劝我放弃。

我当然还是要考研的,只能安慰严严,让他相信我,并表示会继续说服自己的父母。

父母太现实,但我应该重视他们看人看事的经验。我几乎要被说服了。直到有位朋友问:“你们俩在一起,出去玩儿、吃饭之类的,钱都是谁出?”我才意识到,无论是旅游、吃饭还是其他,大多数时候都是我在花钱。我如实回答了朋友的问题,但同时,我开始拼命地为严严辩解。比如,我说严严跟我在一起时,已经尽力平衡我们的金钱支出;比如,我说严严还没有工作,我不在乎他是不是给我花了很多钱。

此时,我开始明白,自己还是想跟严严在一起。我们向彼此道歉,和好后又重新规划未来。2015年夏天,严严在南京找到一份做销售的工作,月薪4000多元,但公司承诺,待遇会越来越好。我也变得开心起来,因为严严来到了距离自己不远的城市。

我们还是会争吵,会幼稚地对彼此闹情绪,冲动时也还是会说分手,可我们一直在一起。

现在,我在上海一家会计师事务所工作,没什么兴趣爱好,收入都用在衣食住行上。有时候我会跟严严抱怨不能每天都见到他,期盼见面。严严有时觉得心疼,就在傍晚6点下班后,坐高铁来见我一面,再连夜赶回南京。

今年春节,我跟严严都回了菏泽。大年初三那天晚上,严严给我打电话说:“我在你家楼下,快出来看。”我跑到窗边时,看到楼下绽开火树银花一般的冷烟火,夜色里,严严裹着厚衣服、戴着口罩,傻乎乎地抬着头冲我喊:“洋洋!春节快乐!洋洋!春节快乐啊!”

激动之余,我在爸妈复杂的目光里,迅速全副武装,把自己裹成一个“粽子”,跑下楼,奔向严严……

我们在一起10年了,经历过种种喜怒哀乐,依然没有分开。又是一年春好处,我仍然希望,父母有一天能同意我们的婚事,给予我们祝福。

(文中人物皆为化名)

## 律师视点

## 爱情是花,婚姻是泥

□韩光玲

我们的心胸很宽广,以至于能容纳很多事,宽容很多人。但在爱情这片领域,若是一个人已住进你的心田,其他人便很难再走进,特别是对女性而言。而今天的爱情故事,缘于十八岁的花季,一路爱情长跑,分分合合,吵吵闹闹,却一直坚持。一路陪伴,10年的爱情长跑,世上有多少恋人能如此坚守!10年的共同成长,10年的情谊,你们已经成立彼此的依靠。

这10年,你们基本在彼此家庭的供给下完成学业,你们没有经济上的压力,还体会不到养家糊口的艰辛,在你们的记忆里,大部分储存的是短暂相聚后的甜蜜时光。殊不知,爱情最美的归宿就是牵手走进婚姻,共度美好时光。婚姻中有两人相爱的甜蜜,也有浓郁的烟火气息。在决定走进婚姻之前,需要理性考虑你们眼前的现实问题。

洋洋现在上海一家会计师事务所上班,严严在南京做销售工作,若是洋洋收入不错,前景较好,就需要考虑让严严来上海找一份工作。但万事开头难,毕竟严严学历并不高,想找一份满意的工作肯定有难度。你们若结婚,就需要在上海居住,而想拥有属于自己的“蜗居”,实属不易。不知洋洋的家境如何?父母是否能够支付购房的首付?严严的家境不好,其父母资助的数额可能很有限。若是租房居住,你们未来要面临的生活压力可想而知。结婚前期,在生活开支上,洋洋需要多付出些,因为严严在上海没找到工作之前无收入。若是你们回菏泽居住,困难就会少很多,生活压力也会大大减少。以上问题是你们结婚后就需要面临和解决的,必须面对,要把爱情的无限美好落实到婚姻中的现实问题上来,只有把爱情种植到婚姻的泥土里,才能检验其生命力的强弱。

洋洋,关于父母对你们未来婚姻的透彻分析,你一定要有较好的

心理准备,要能承受住生活给予你们的压力。婚姻中不仅仅有爱情,还需要有一定的物质基础作支撑,更需要责任和担当来维系两人组建的小家庭。爱情不是世外桃源,未来的你可能要担负起养家糊口的主要责任。你需要宽容严严没有你的收入高,更需要宽容他对生活容易满足的心理状态。因为从你的讲述里,可以看出严严对事业的追求、对成功的渴望远远低于你。但一个人,不仅仅需要有爱一个人的能力,还需要有谋生的本领,才能维持一个家的正常运行!所以,严严要提高就业能力,不间断学习是一个人能力不断提升的关键!

最佳的伴侣是灵魂的高度契合、能力上的势均力敌和彼此的相互成就,这样,彼此才不会因经济问题起纷争,会在经济富足的情况下让自己成长为更有价值的人。不过,人间烟火味,最抚凡人心。婚姻的幸福毕竟是一种心理感受,婚姻的温度高低决定因素在一个“情”字,用心经营才能收获稳稳的幸福。

愿你们拿出爱情长跑的能力来用心经营未来的婚姻。祝有情人早日成为眷属!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、律师)

## 栏目法律顾问

菏泽市优秀律师 韩光玲

执业于菏泽市规模最大的君诚仁和律师事务所,系该所合伙人、副主任。是菏泽市仲裁委仲裁员,菏泽市优秀女律师。现担任多

家政府、媒体、企业的法律顾问。业务范围:行政劳动纠纷、民商纠纷、婚姻家庭纠纷、刑事辩护。

电话:13954067998

## 回音壁

1月20日,本版刊登了《追寻真爱,总有一种幸福属于你》一文,讲述了美青和江牧甜蜜的爱情故事。现撷取微信公众号精选留言如下:

①食心·诗意+武红旗:爱情就像一叶扁舟,男女双方就像双桨,只有共同使劲,爱情的小船才会顺利前进,不跑偏、不打转。希望文中的“我”能明白这个道理,珍惜眼前人,不要犯下“拥有时不知道珍惜”的错误。祝美青和江牧爱情甜蜜,幸福到永远!

②驿路花香:婚姻也需要彼此的经营,不只是夫妻双方,还有双方的家庭。

③DESERT:用真情经营婚姻,用亲情编织幸福家庭!

@happyfish61:走在一起是缘分,一起在走是幸福。祝福幸福永相随、快乐永相伴!

@继亮:故事中的男主人公江牧懂得对所爱的人精心呵护、包容,对家庭负责,孝敬老人,爱其所爱;女主人公美青拥有坦诚、感恩之品性,不断回馈着爱人的爱。再加上通情达理的双方父母,这样的两个家庭结合的婚姻,想不美满都难。

@菏泽新志:感觉女方一味索取,却看不到她对老公的付出,我很担心,当爱疲劳时,所有的享受都可能成为婚变的原点。当然,我们都希望婚姻永久保鲜,这就要夫妻双方共同经营而不是慢慢消耗。

友燕 整理